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令和７年度第１回知立市社会教育審議会会議録要旨 

 

 日時 令和７年６月１８日（水） 

  午前１０時００分より 

 場所 知立市中央公民館　第１・２展示室 

 

◆出席者 

近 藤 博 子 会長　　嶋 﨑 鈴 代 副会長　　鈴 木 尊 夫 委員　　三 浦 祥 志 委員　　　 
鈴 木 常 公 委員　　伊 藤 雅 彦 委員　　　加 藤 裕 貴 委員　　丹羽真由美 委員 
大 村 惠 委員　　髙木恵美子 委員 
 

事務局 

宇 野 成 佳 教育長 　市 川 敏 一 教育部長 

生涯学習スポーツ課：加 藤 千 典 課長、磯部裕見子 課長補佐兼スポーツ振興係長、 

　　　　　　　　　　神 谷 知 子 生涯学習係長、河 合 俊 介 生涯学習係主事補 

文 化 課：河 合 圭 太 課長 

 

◆欠席者 

田 中 芳 弥 委員 

 

 

１　近藤会長あいさつ 

　　社会教育委員に期待される役割として、①調査研究を行う、②学ぶ、③広める、④つ

なげる、⑤参画する、こういったことを我々は委員である以上責任をもって行動して

いかなければなりません。本日各団体の代表が集まっておられるので、それぞれの意

見を聞き、少しでも横のつながりを持ち、知立市の社会教育の発展につなげられる審

議会になればよいかと思います。 

 

２　宇野教育長あいさつ 

　　社会教育審議会は、知立市社会教育委員に関する条例第３条により、学校教育及び

社会教育、家庭教育の関係者の皆様にお集まりいただいて、全ての知立市民の方がど

のように豊かに生きていくのかをご審議していただく会となります。審議会にご出席

していただいている方は各団体の中核を担っている方々であり、それぞれご活動いた

だいたおかげで、市民の方々のつながりを大切にすることができ、生き甲斐を持った

生活を送れています。複雑化する社会情勢の中、こういった会がとても重要になって

きますので、これからも多角的な面からご指導・ご支援いただきたいと思います。 
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５　議題 

（１）社会教育委員関係会議等について 

・生涯学習スポーツ課より令和６年度社会教育委員関係会議報告及び令和７年度

社会教育委員関係会議予定について説明 

 

近藤会長：議題（１）について、何かご意見はありますでしょうか。 

 

《意見なし》 

 

（２）令和６年度事業実績報告及び令和７年度事業計画（案）について 

・生涯学習スポーツ課及び文化課より資料にて説明 

 

　　　近藤会長：議題（２）について、何かご意見はありますでしょうか。 

 

　　　三浦委員：令和６年度は令和５年度に比べて利用回数・利用人数それぞれ増えて

いますが、使用料が減額している理由は何ですか。 

　　　生涯学習スポーツ課：使用料に関してはそれぞれ令和５年度・令和６年度に入金された使用

料となっています。通常であれば、予約時に支払してもらうことにな

っていますが、令和５年度に関しては５月上旬まではコロナの影響に

より当日支払いも可能としていました。３か月前から予約できるので

令和５年１月～３月に予約したものが令和４年度歳入に入らないもの

もあり、その点から使用料が増えているということになります。 

　　　丹羽委員：高齢者サロン等を行う際に公民館の使用料がネックとなっているとい

う話を聞きます。使用料を減免する等の検討はできないでしょうか。 

　　　生涯学習スポーツ課：市の主催のイベントであれば減免の制度があります。高齢者サロンに

ついても内容をお聞きし減免に該当するのであれば検討の余地はある

かと思います。 

　　　教育部長：公民館を使って高齢者サロンを行っているのですか。 

　　　丹羽委員：中央公民館ではなく地区の公民館です。 

　　　教育部長：地区の公民館となりますと、町内会でそれぞれご判断する形となりま

す。 

　　　生涯学習スポーツ課：公民館といっても、中央公民館と猿渡公民館は法律上の公民館となり

ますが、地区の公民館は町内会が管理していることから別扱いとなり

ます。 

　　　鈴木常委員：中央公民館は Wi-Fi があると思いますが、猿渡公民館と知立文化広場

にはありません。今後 Wi-Fi を設置する計画はありますか。 

　　　生涯学習スポーツ課：現在は計画しておりません。設置要望があれば検討の余地はあるかと

思います。 
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　　　大村委員：町内会の補助金で２年連続で申請していない町がありますがどうして

でしょうか。 

　　　生涯学習スポーツ課：申請書を作成したりするのが面倒であり提出しないということや実際

高齢者が多いため企画立案するのが難しいという話をお聞きしていま

す。 

　　　大村委員：町内会から申請されないという話は理解できますが、高齢者が多いか

らなどの理由であるならば、何か市で支援をしてあげてもよいかと思

います。 

　　　　　　　　電子図書館は市内の小中学生に利用ＩＤを配布しているとのことです

が高校生には配布していないのですか。 

　　　文 化 課：電子図書館に関しては一律で市内に居住されている方を対象に利用で

きるものとなっており、高校生に関しては市外の方もいるので配布は

していません。ただ、市内の方については貸出券を登録いただければ

電子図書館にアクセスできるように準備しております。 

　　　鈴木常委員：駅伝競走大会では、市からバスを出していると思いますが乗せている

のは選手だけですか。市からお金出しているのであれば利用者を報告

すべきかと。 

　　　生涯学習スポーツ課：今後掲載するようにいたします。 

　　　鈴木尊委員：保護者の方の多くは会場まで車でお越しされていますので、市が出し

ているバスに関しては選手と応援団、スポーツ指導員が乗車します。 

　　　大村委員：学習スペースですが、昨年度から実施されているとのことですごく良

いことかと思います。特に注目したいことが中央公民館で高校生の利

用が昼間帯より夜間帯のほうが多いということです。夜間利用のニー

ズが高いかと考えられますが、そういったところからすると猿渡公民

館と知立文化広場でも夜間に設置をし、高校生に対しての地域の居場

所づくりのきっかけにもなるかと思いますので、それは可能なのかお

聞かせ下さい。 

　　　生涯学習スポーツ課：猿渡公民館及び知立文化広場は利用予約があった場合のみ夜間を開館

しているので、常時空いていないという理由で設置していません。た

だ、猿渡公民館に関しては週２・３日開館している場合が多いので、開

館日のみ開放するのも検討できるかと思います。 

　　　大村委員：高校生が地域の中で居場所を作るということは非常に難しいので、な

んとか高校生向けの施策は検討していただきたいです。 

　　　教育部長：図書館や文化会館でも学習スペースを開放していて、そこがいっぱい

な状況になった背景から中央公民館にも学習スペースを解放させてい

ただきました。他の施設でも学習スペースの開放をしているのが現状

であります。 
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　　　加藤委員：青年会議所としては、３年ほど前から遍照院で学習スペースの開放を

しています。知立高校と知立東高校に対して周知をしております。多

くの方に利用していただいてますが、遍照院でイベントがあると使え

ないため、中央公民館にはその際の受け皿になっていただければ非常

に良いかと思います。 

　　　嶋﨑委員：知立文化広場の周辺は人通りが少なく安全面から学習スペースを開き

づらいかと思いますが、地域の方で利用されたい方はいらっしゃると

思うので、ニーズに応じて検討していただければと思います。 

 

　　　近藤会長：その他、ご意見ございますか。 

 

《意見なし》 

 

（３）令和６年度事業実績報告及び令和７年度事業計画（案）について 

・関係団体より資料説明 

①文化協会について（近藤会長） 

②ちりゅう芸術創造協会（文化課） 

③スポーツ協会（鈴木尊委員） 

④小中学校ＰＴＡ連絡協議会（欠席のため割愛） 

⑤ボーイスカウト知立第１団（鈴木常委員） 

⑥ガールスカウト愛知県第９７団（嶋﨑委員） 

⑦知立青年会議所（加藤委員） 

⑧ボランティア・市民活動センター（丹羽委員） 

 

　　　近藤会長：議事（３)について、何かご意見はありますでしょうか。 

 

　　　嶋﨑委員：青年会議所が遍照院で小学生向けのイベントを行っているとのことで

すが、男女比はどれくらいだったのですか。 

　　　加藤委員：確実ではないのですが、男女比２：１だったかと思われます。 

　　　大村委員：ボーイスカウト・ガールスカウトでは火を使うことがあるかと思いま

すが、何らかの手続きをすれば公園で火を使うことは可能なのでしょ

うか。防災上の観点からみても今のうちに公園等での火の使用も慣れ

ておくのもよいかと思いますが、市としてはどうでしょうか。 

　　　生涯学習スポーツ課：詳しくは把握していませんが、市内の公園では使用できないのではな

いかと思います。炊き出し等の訓練は現状では市内の小学校で行わせ

ていただいておりますが、常時できるわけではございませんのでそこ

は相談しながらになるかと思います。管轄が別部署になるため詳細は

お答えいたしかねます。 
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　　　嶋﨑委員：今後何かしら災害が起きた時にも炊き出しができるような場所・施設

は必要かと思いますので、関係部署と協議していただければと思いま

す。 

　　　大村委員：ボランティアセンターの福祉実践教室について、非常に素晴らしい活

動かと思われますが、中学校の実施がないのが残念です。ぜひ中学生

に対しても活動していただきたいですがいかがでしょうか。 

　　　丹羽委員：中学生に対しては認知度が低い認知症講座のほうをさせていただきた

いと中学校の校長に対して紹介したところです。ぜひ中学校にも広め

ていきたいと思います。 

　　　 

　　　近藤会長：その他、ご意見ございますか。 

 

《意見なし》 

 

（４）西新地地区建設予定の『（仮称）知立市生涯学習センター』について 

　　　・生涯学習スポーツ課より資料にて説明 

　　　 

　　　生涯学習スポーツ課：知立市では現在の市営駐車場の位置に生涯学習センターの設置を計画

しております。生涯学習都市宣言をしている知立市の新たな生涯学習

拠点になるよう現在検討をしております。現在、令和１１年度に竣工

予定、面積は１，７００㎡となっています。生涯学習センターを作るに

あたってどんなことができるとよいか、どんな部屋がほしいのかご意

見を募るアンケートを行い、市民の皆様に長年愛される施設となるよ

う計画を進めていきたいと考えております。また、本日お集まりいた

だいた社会教育委員の皆様のそれぞれの立場から施設へのご意見及び

アンケートの中身についてご意見をいただければと思います。 

　　　加藤委員：アンケートには複数回回答できないようにしていただければと思いま

す。 

　　　髙木委員：既存の施設が今後どうなるのか説明がないのですが、そこら辺の考え

方がわからないのでアンケートにどうするかの旨を記載したほうが良

いかと思います。 

　　　生涯学習スポーツ課：中央公民館が移転するという予定で動いています。ただ、現状では中

央公民館がそのあとどうなるのかは決まっていない状況です。移転先

でどんなことをしたいかを調査しないと図面が作れないということか

らこのアンケートを実施する次第です。 

　　　鈴木常委員：そうすると中央公民館が西新地に移転するという旨をしっかり伝えな

いと勘違いされるといけないので、アンケートの書き方には注意した

ほうが良いかと思います。 
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　　　大村委員：特に年齢制限がないアンケートだと思いますが、年齢選択の問いで若

年層は細かく選択できるようにしたほうが良いかと思います。 

 

　　　近藤会長：その他、ご意見ございますか。 

 

《意見なし》 

 

６　その他 

　　・事務局より連絡事項を伝える。  
 

午後０時３分終了


